Vestibular Uerj 98 — 22 fase

Questéao 01

Geraldo contraiu uma divida que deveria ser paga em prestagdes mensais e iguais de R$ 500,00 cada uma, sem
incidénciade juros ou qual quer outro tipo de corre¢do monetéria. Um més apds contrair essadivida, Geraldo pagou
a12prestacdo e decidiu que o valor de cada uma das demais prestacfes seria sempre igual ao da anterior, acrescido
de umaparcela constante de K reais, sendo K um ndmero natural. Assim, adivida poderia ser liquidada na metade
do tempo inicialmente previsto.

A) Considerando t o tempo, em meses, inicialmente previsto, t > 2 et - 2 como um divisor par de 2000, demonstre
queK = 2000 .
t-2
B) Se adividade Geraldo for igual a R$ 9000,00, calcule o valor da constante K.

Questéao 02

A figura do R abaixo representa uma piramide de base quadrada ABCD em queas coordenadassio A (0, 0, 0),
B (4,2,4)eC (0,6, 6), eo vértice V é equidistante dos demais.

A partir da andlise dos dados fornecidos, determine:
A) as coordenadas do vértice D e amedida de cada aresta de base;
B) as coordenadas cartesianas do ponto V, considerando que o volume da piramide é igual a 72.

Questéao 03

O ponto "A" é duas vezes mais 0SMORTOS-VIVOSNAO PRECISAM
longe do ponto "C" do que a RESOLVER PROBLEMAS DE

distanciaentre"A e B". MATEMATICA. .

Seadistdnciade"BeC" é AN \{__/
de 5 centimetros, qual a distancia

entre"A e C'? \l /‘/V/
s - -
Py
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(O Estado de Séao Paulo, 16/08/97)

Considere os pontos A, B e C nas condic¢des mencionadas natirinha.

A) Se A, B e C pertencem auma mesmareta, calcule adisténciaentre A e C quando:
o A estasituado entre B e C;

¢ A estasituado forado segmento BC.

B) SeA, B e C estiverem no plano cartesiano, sendo A um ponto mével, B um ponto do semi-eixo positivo das abscissas
(x) e Caorigem (0,0), determine a equacdo dalinha descrita pelo ponto A e identifique a curva correspondente.
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Questao 04

No interior de umafloresta, foi encontrada uma area em formade retangulo, de 2 km de largurapor 5 km
de comprimento, completamente desmatada. Os ecol ogistas comecaram imediatamente o replantio, com
o intento de restaurar toda a &rea em 5 anos. Ao mesmo tempo, madeireiras clandestinas continuavam o
desmatamento, de modo que, a cada ano, a area retangular desmatada era transformada em outra &rea
também retangular. Veja asfiguras:

- AREA DE REPLANTIO
n | AREA DESMATADA T . NovO
.| PARTE DESMATADA DA | pEguiA.
= h AREAANTERIOR  TAMENTO
z b > < b >

A largura(h) diminuiacom o replantio e o comprimento (b) aumentava devido aos novos desmatamentos.

Admita que essas modificacdes foram observadas e representadas através das funcdes: h(t) = - % t+2

eb(t) =5t + 5 (t = tempo em anos; h = largura em km e b = comprimento em km).

A) Determine aexpressao daareaA do reténgulo desmatado, em funcéo do tempot (0<t < 5), erepresen-
te A(t) no plano cartesiano.

B) Calcule aarea maximadesmatada e 0 tempo gasto para este desmatamento, apds o inicio do replantio.

Questéao 05

m ( medida da projecéo ortogonal
de AB sobree)

Nafiguraacima, hAum circulo deraio R eumareta(€) que contém o seu centro - ambos do mesmo plano.
Fez-se uma rotagdo de uma volta desse circulo ao redor da reta (€). O menor arco AB nele assinalado
descreveu a superficie de uma calota esférica, cuja &rea pode ser calculada através daformula2 t Rm,
sendo m a projecdo ortogonal do arco AB sobre areta (e).

A) Calcule o comprimento da corda AB, do circulo original, em funcéo de R e m.

B) Demonstre que a &rea da cal ota esférica gerada pelo arco AB é equivalente a area plana limitada por
uma circunferéncia de circulo cujo raio tem a mesma medida da corda AB.
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